

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

*** Δραματικές σκηνές κατέγραψαν τα ΜΜΕ στις μαζικές συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας για τον εορτασμό της Ημέρας της Αυστραλίας. Πολύ σημαντικό είναι το γεγονός ότι χιλιάδες λευκοί Αυστραλοί συμμετείχαν δίπλα στους Αβορίγινες στην προσπάθεια να αλλάξει η ημέρα αντί την 26η Ιανουαρίου που θεωρείται ημέρα εισβολής των Αγγλων στην Αυστραλία. Η αυτόχθον Γερουσιαστής των Πρασίνων, Λίντια Θορπ, κραύγασε σε πλήθη διαδηλωτών το σύνθημα «αυτό είναι πόλεμος» και απέσπασε μυριάδες χειροκροτήματα. «Ο πόλεμος κηρύχτηκε εναντίον του λαού μας πριν 200 χρόνια και ακόμη οι μαύρες γυναίκες βιάζονται από «αυτούς». Οι επευφημίες συνεχίστηκαν όταν αβορίγινες εμφανίστηκαν με τα χέρια βαμμένα κόκκινα συμβολίζοντας την βία και όταν η κα Θορπ είπε: «Αυτός ο πόλεμος δεν έληξε ποτέ στην πατρίδα μας εναντίον του λαού μας. Μάς σκοτώνουν, ακόμη απαγάγουν τα παιδιά μας. Σκοτώνουν τους άνδρες μας και βιάζουν τις γυναίκες μας. Εμείς δεν έχουμε τίποτα να πανηγυρίσουμε σε αυτή την χώρα. Αξίζουμε περισσότερα. Πρέπει να απαλλαγούμε από τον ρατσισμό και να θεραπεύσουμε αυτή την χώρα για να μονιάσουμε με μια συνθήκη κυριαρχίας.» Όμως, οι ρατσιστές δεν καταλαβαίνουν τίποτα και ούτε την φωνή των Αβοριγίνων στο Κοινοβούλιο δεν θέλουν ν' ακούσουν. Αλλά το τέλος τους δεν είναι μακριά ακόμη και αν απορριφθεί το δημοψήφισμα, αφού επιτέλους με τους Αβορίγινες συμμαχησαν και οι λευκοί.

*** Είμαστε σε πόλεμο εναντίον της Ρωσίας και δεν το γνωρίζουμε; Θα δαπανήσουμε δηλαδή μερικά δισεκατομμύρια δολάρια -που δεν έχουμε- για να αμυνθούμε όταν οι Ρώσοι θα αποπειραθούν να εισβάλουν στην χώρα μας; Πάνε καλά οι πολιτικοί μας; Σήμερα θα μιμηθώ τον Κωνσταντίνο Καραμανλή και θα ρωτήσω; «ποιός κυβερνά αυτή την χώρα;» ο λαός της Αυστραλίας ή ο πρόεδρος της Ουκρανίας στην Καμπέρρα; Είναι πια φανερό και οι ίδιοι δεν το κρύβουν, άλλωστε, ότι οι Ουκρανοί έχουν αποθρασυνθεί με την παγκόσμια στήριξη που απολαμβάνουν από τα αργυρώνητα ΜΜΕ. Ο Ζελνέτσιν θα τους πάρει και τα εσώρρουχα επειδή έχει εξακριβώσει τη λαχτάρα των Αγγλόφωνων ειδικά να διαλυθεί η Ρωσία και το εκμεταλλεύεται. Αφού ανάγκασε κοτζάμ' Γερμανία να του δώσει σύγχρονα τανκς παρά τις αντιρρήσεις της, δεν θα μπορούσε ο πρόεδρος του στην Αυστραλία να τιμωρήσει τους φιλορώσους φιλάθλους που στους αγώνες τένις υποστηρίζουν τον Νόβακ Ντζόκοβιτς και ειδικά τον πατέρα του επειδή

Σε ολόκληρη την Αυστραλία οι τζογαδόροι έχασαν \$11.4 δις στις poker machines στο οικονομικό έτος 2021-22. Αυτό οφείλεται στο πλήθος των poker machines στην Αυστραλία όπου ζει το 0,3% του πληθυσμού της γης, αλλά υπάρχουν το 18% όλων των poker machines σε όλο τον κόσμο.



φωτογραφήθηκε με ομάδα φιλορώσων με την ρωσική σημαία; Μάλιστα, ζήτησε και από τον Ντζόκοβιτς να καταδικάσει την εισβολή των Ρώσων στην Ουκρανία! Τόσο θράσος! Δεν αποκλείεται με το θράσος του ο πρόεδρος να απαιτήσει και να μην ομιλείται η ρωσική γλώσσα στην Αυστραλία ούτε από ρώσους μετανάστες. Ούτε οι Γερμανοί ναζι δεν διέταξαν κάτι τέτοιο στις κατεχόμενες χώρες, αλλά είναι γνωστές οι φιλίες του Ζελνέτσιν με το ναζιστικό τάγμα Αζόφ έστω και αν δήθεν τίμησε τα θύματα του ολοκαυτώματος.

*** Η αθλιότητα του Ουκρανού Πρέσβη να αναγκάσει τον πατέρα του Ντζόκοβιτς να μην είναι στο γήπεδο για να πανηγυρίσει έναν θρίαμβο του παιδιού του, είναι ασυγχώρητη, όπως ασυγχώρητη είναι η ανεκτικότητα της κυβέρνησης στην παρέμβαση του πρέσβη στα εσωτερικά της χώρας μας. Η υπουργός Εξωτερικών μας θα έπρεπε ήδη να τον είχε καλέσει στο γραφείο της και να του πει πως δεν έχει δικαίωμα να προτείνει αποφάσεις για θέματα που αφορούν την αυστραλιανή κυβέρνηση. Ποιος όμως θα τολμούσε κάτι τέτοιο σε έναν ουκρανό πρέσβη; Αρχοντας ο κύριος στην Αυστραλία και δεν διστάζει να το προβάλλει και επιβάλει!

*** Μήπως ήρθε η ώρα για μεταρρυθμίσεις στον τζόγο και ειδικά σε ό,τι αφορά τις poker machines, ή τους μονόχειρες ληστές όπως λέμε εμείς; Σύμφωνα με την The Sydney Morning Herald, τον περασμένο χρόνο οι τζογαδόροι στη ΝΝΟ έχασαν περισσότερα από \$2,1 δις σε περίοδο μόνο 100 ημερών - με αύ-

ξηση 11% - και τα καθημερινά κέρδη από τις μπιραρίες και τα κλαμπς έφτασαν τα \$23 εκατομμύρια. Σε ολόκληρη την Αυστραλία οι τζογαδόροι έχασαν \$11.4 δις στις poker machines στο οικονομικό έτος 2021-22. Αυτό οφείλεται στο πλήθος των poker machines στην Αυστραλία όπου ζει το 0,3% του πληθυσμού της γης, αλλά υπάρχουν το 18% όλων των poker machines σε όλο τον κόσμο. Εξάλλου η NSW Crime Commission απέκαλυψε ότι εγκληματίες χρησιμοποιούν δισεκατομμύρια δολάρια «μαύρου» χρήματος στις poker machines για να το νομιμοποιήσουν αλλά δεν υπάρχει τρόπος να εντοπιστούν και να δικαστούν οι ένοχοι. Το πρόβλημα πού θα ανακύψει αν περιοριστούν οι poker machines είναι πως ο υπόκοσμος θα καλύψει το κενό με παράνομα τζογαδορία και καζίνο όπως κάποτε πριν νομιμοποιηθεί ο τζόγος. Αποψή μου είναι πως αν δεν τιμωρηθούν βάνουσα οι παραβάτες του νόμου οι αρχές χάνουν τον καιρό τους με τις προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις. Όπως, είπαμε πολλές φορές, ο φόβος φυλάει τα έρμα και τα υπόλοιπα είναι άλλα λόγια ν' αγαπιόμαστε...

*** Το Εργατικό Κόμμα προηγείται με το 37% των ψήφων στις δημοσκοπήσεις μερικές εβδομάδες πριν τις πολιτειακές εκλογές στη ΝΝΟ στις 25 Μαρτίου φέτος, έναντι 34% για τον Συνασπισμό και 12% για τους Πράσινους. Όμως ο πρέμιερ Περροτέτ προηγείται με το ένα τρίτο των ψήφων σαν προτιμπίτος έναντι του αντιπάλου του Κρις Μινς στο 29%. Προμηνύεται σκληρή μάχη, λοιπόν, για την εξουσία στην πολιτεία μας ύστερα από 11 χρόνια κυβέρνησης Συνασπισμού.